

# NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Halálugrás  
a Szent Anna-utcai  
templom tornyából

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. EVFOLYAM 78. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 ÁPRILIS 6, KEDD

## A dolgozó parasztság is megindult a Magyar Kommunista Párt felé

Rákosi Máttyás nagy beszéde Sárospatakon a parasztságról, államosításról és háborús híresztelésekről

Sárospatakon a régi Rákóczi-vár hatalmas kertjében tartotta országos jelentőségű parasztyűlést a Magyar Kommunista Párt. A zászlókkal és táblákkal felváltuló munkás- és parasztszervezetek négy órán át önzönlöttek a gyűlés színhelyére. A Rákóczi-vár kertjében és a környező utcákban százezres embertömeg hallgatta meg Rákosi Máttyásnak, a Magyar Kommunista Párt főtitkárának beszédét. A tribünön a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a többi demokratikus pártok központi vezetőségi tagjai valamint a kormány képviselői foglaltak helyet.

Rákosi elvtárs az ország helyzetének ismertetését egy ellenséges hírforrás, a londoni "Times" idézésével kezdte. — Az ellenség is könnyen má már elismerni — mondotta —, hogy a dolgozó nép egyre erőteljesebben támogatja a magyar demokráciát és benne a Kommunista Pártot. Az áramlás teljes erővel megindult nemcsak a munkások, az értelmiség, hanem a dolgozó parasztság részéről is. Azért is jöttem el Zemplén megyébe, hogy felhívjam népünk figyelmét erre az új jelenségre és hogy az egész ország lássa: a parasztság megindult pártunk felé.

A falu dolgozó népe meggyőződött róla, hogy mi jól, becsületesen és sikerrel dolgozunk az érdekekben. A Kommunista Párthoz való önzönlönek másik oka, hogy a parasztság felismerte: demokráciánk mostani rendje nemcsak hasznos és jó számára, hanem szilárd és maradó is, hogy ebben már változás nem lesz.

Most már mindenki számára világos — folytatta —, hogy a magyar nép a demokrácia köré tömörült és ez a felismerés egyre inkább utat tör még olyan egyházi körökben is, amelyek szinte az utolsó időkig ellenségesen állottak a népi demokráciával szemben. A hívők zöme eddig is a má táborunkban állott, de most már az egyházak közül is egyre többen kezdik belátni, hogy eddigi álláspontjuk helytelen, káros, hogy nem lehet visszafordítani a történelem kerekét és meg kell találni a demokráciával való békés és építő együttélés módjait.

Az országos politika kérdéseit után Rákosi Máttyás a parasztság kérdéseivel foglalkozott.

A magyar demokrácia meg erősödésének egyik jele, hogy a munkaverseny a városról átcsapott a falura és egyre szélesebb rétegekre terjed ki. Egész falvak munkaversenybe kezdtek, — újjazdák versenyeznek régi gazdákkal. Ezért elhatároztuk, hogy mint az iparban, a mezőgazdaságban is igen jelentékeny összegekkel fogjuk államilag jutalmazni a versenyzők győzteseit.

A sikerek mellett természetesen nem hiányoznak a bajok sem. Sok a panasz az állattenyésztő egyesületekre, a Tetoeszra és az állami erdőgazdálkodás ellen is. A munkanélküliség is országsszerte jelentkezik. A nagybélők helyébe

ezért földmunkásokból álló bérlőszövetkezeteknek kell lépniük, hogy azok, akik a földosztásból kimaradtak, ilymódon meneküljenek meg a munkanélküliség csapásaitól. A demokrácia negyedik évében az eddiginél nagyobb figyelmet fordítunk a szövetkezeti kérdésekre.

Rákosi elvtárs ezután az államosítás kérdésével foglalkozott.

— Az államosítás jól elő volt készítve — mondotta —, simán, minden zökkenés nélkül folyt le és eredménye mindenütt a termelés fokozása, a munkafegyelem megerősödése volt. Ma már meg lehet állapítani, hogy a demokráciának ezt a lépését a város és a falu dolgozó népe egyaránt lelkesen támogatja. Sokan felvetették a kérdést, miért csak a száz munkásnál többet foglalkoztató üzemeket államosítottuk? Mi erre azt válaszoljuk: egye len lépéssel sem akartunk tovább menni annál, mint amit a demokrácia érdeke és a hároméves terv végrehajtása megkövetel. Ebben az elhatározásunkban szerepet játszott az is, hogy nemcsak a kiskereskedelmet és kisipart akartuk kímélni, ha-

nem a középvállalatokat is. A lehető legszélesebb mértékben biztosítani akarjuk, hogy az egyéni vállalkozásoknak tovább is olyan tere nyíljon, amennyi csak demokráciánk egészséges fejlődésével összefér.

Külpolitikai kérdésekről szólva Rákosi Máttyás hangsúlyozta, hogy az amerikai imperializmus egyre nyitabb kardesörtetése miatt sokan vetik fel a kérdést: lesz-e háború? A mi véleményünk az, hogy ha ez a probléma csak azoktól az amerikai tőkésektől függne, akik az elmúlt világháború vértengerén nehéz dollárokat kerestek, a háborús veszély valóban nagy volna. De szerencsére Amerikában is egyre inkább szaporodik azoknak a száma, akik el vannak szánva, hogy szembeszállnak a háborús uszítással. A békének legnagyobb biztosítéka természetesen a hatalmas Szovjetunió, amely birtokában van azoknak a fegyvereknek — köztük az atombombának is —, amellyel a kardesörtető amerikai imperialisták fenyegetőznek.

Rákosi Máttyás ezután azokkal a kölcsönös segélynyújtási szerződésekkel foglalkozott, amelyeket a

népi demokratikus államok kötöttek, majd a következőket mondotta:

— Meg vagyunk győződve róla, hogy most, amikor Csehszlovákiában végleg megszilárdult a demokrácia, megtaláljuk a módját annak, hogy a szlovákiai magyarság kérdését, ezt a számunkra olyan fájó és zavaró kérdést mindkét ország népének kölcsönös megelégedésére gyorsan és véglegesen megoldjuk.

A magyar újjáépítés eredményeinek méltatása után Rákosi Máttyás a nemrég engedélyezett szeretetszolgálatok példájával világította meg eredményeinket.

— Jellemző — mondotta —, hogy a Magyarországból külföldre küldött szeretetszolgálatok elsősorban Ausztriába, másodsorban a győztes Angliába, negyedik helyen Franciaországba, ötödik helyen az Egyesült Államokba mentek. Ez a sorrend mélységesen jellemző a világhelyzetre.

Beszéde végén Rákosi elvtárs ismét kiemelte, hogy a falvak népe szabadon, lelkesen, egységesen áll a magyar demokrácia és a Kommunista Párt mögött.

## Hárommilliárd lírával támogatta eddig a Vatikán az olasz reakciót a választási küzdelemben

Óriási feltűnést keltett Rómában „A vatikáni diplomácia titkos adatai” című könyv, mely hétfőn jelent meg a svájci Luganóban. A könyv 560 oldalon leplezi a Vatikán mesterkedéseit s a titkos hálószerzőtetést Olaszország és az USA között.

A jezsuiták főtévékenysége — mondja a könyv — a kelet-európai országokban folytatott kémkedés s az adatokat a Vatikán továbbítja az amerikai titkos szolgálatnak. A Vatikán politikai körei már 1945 óta készítik elő az amerikai

beavatkozást Olaszország belügyeibe a Keresztény Demokrata Párt és az Actio Catholica útján.

A Vatikán eddig több, mint 3 milliárd lírát adott a jobboldali pártok választási hadjárataira. Február 18-án Pius pápa 355 millió lírát utalt ki a jobboldali támogatott lapok számára. Nemcsak a keresztény demokratapárt, hanem a Saragat-féle szakadár „szocialista” párt és az új-fasiszták is vatikáni anyagi támogatást kapnak.

A De Gasperi kormány vasár-

nap délelőtt nagy felvonulást rendeztetett, melynek során az olasz hadsereg és rendőrség amerikai tankokkal vonult végig Róma utcáin. Ugyanakkor az angolszások felhívták az UNO biztonsgági tanácsát, hogy április 16-án vegyék fel Olaszországot az Egyesült Nemzetek Szervezetébe.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára kijelentette: semmiféle erőszak nem tudja megakadályozni a demokrácia győzelmét a választásokon.

## 12.000 görög szabadságharcos átvágta magát a fasiszta gyűrűn

A görög demokratikus hadsereg rádiója jelenti, hogy 12 ezer görög szabadságharcos áttörte a monarcho-fasiszta csapatok gyűrűjét és Közép-Görögországból átjutott átjutott a felszabadult területre. A győzelmes menet február 20-án indult el 400 személy-

lyel Thesszálián át vezető úton s közben 11 ezer antifasiszta csatlakozott hozzájuk. A monarcho-fasiszta bandák mindent elkövettek, hogy megakadályozzák ezt az átvonulást, de a szabadságharcosok kemény harcokkal utat törtek maguknak és csatlakoztak Markosz tábornokhoz. A felszabadult területen a legnagyobb lelkesedéssel fogadták a hősokeket.

## Egymás ellen harcra a rendőrség és katonaság Egyiptomban

A londoni rádió jelentése szerint Alexandriában a rendőrség sztrájkba lépett. A kormány elutasította a sztrájkolók követeléseit s később a katonaság tankokkal felvonult a város utcáira. Hétfőn reggel nagy tüntetések voltak a városban, egyetemi hallgatók, középiskolások és textil-

munkásokat vonultak fel, hogy rokonkorszöveget fejezzék ki a sztrájkoló rendőrség iránt.

Alexandria több részében nagy tüzek pusztítanak. Hétfőn a tüntetőket felborították az utcán a vilamoskocsikat, és kifosztották a kairói gyorsvonatot. A rendőr-

ség és katonaság között utcai harcok voltak.

A sztrájk más városokra is áttért. Kairóban is összeütközött a katonaság a rendőrséggel. Az Opera-téren felvonuló tömeget katonaság szórta szét. Egész Egyiptomban a polgárháború tünetejei mutatkoznak.

## Megkezdődött a tárgyalás az állam és az evangélikus egyház között

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium sajtószolgáata jelenti, hogy hétfőn délelőtt Kapuy Béla evangélikus püspök és Radvánszky Albert, az evangélikus egyház egyetemes felügyelője felkereste hivatalában Ortutay Gyula kultuszminisztert. Ezzel a látoga assal az egyház és az állam közötti tárgyalások során most már megkezdődnek a demokrácia és az evangélikus egyház problémáinak hivatalos megbeszélései. Ugyancsak látogatót tesz a miniszternél Shvoy Lajos székesfehérvári püspök is.

## Szó sincs a százforintosok lehelyezéséről

Gerő Ernő érélyes nyilatkozata

Néhány napja ezelőtti a számos fronton megvert reakció újabb kísérletezésbe fogta. Rémhíreket kezdett terjeszteni arról, hogy a kormány a százforintosok lehelyezésének gondolatát foglalkozik. A reakciónak ezzel az újabb kísérletével kapcsolatban Gerő Ernő közérdeklőségi miniszter, aki Nyárádi Miklós pénzügyminiszter távollétében a pénzügyminisztériumot vezeli, az alábbi nyilatkozatot adta:

— Sem a százforintos bankjegyek, sem bármiféle más bankjegy lehelyezését nem volt, nincs és nem is lesz szó. Aki ezzel ellenkezőt állít, vagy terjeszt, az a magyar népi demokrácia gazdasági rendje ellen folytat aknamunkát és az ilyen hazug hírek terjesztésével érdeme szerint fogunk elbánni.

A százforintos bankjegyek lehelyezéséről vagy bármiféle értékcsökkenéséről aeresztett hozugság felhát nem egyéb, mint a súlyos veszteséget szenvedett reakció osloha és hiábavaló kísérlete a forint iránti bizalom megingósítására. Ez az újabb kísérlet azonban a reakciós rémhírtérjesztés újabb vereségéhez fog vezetni.

## Igazságügyi áthelyezések várhatók

A jövő hét közepén megtörténik az igazságügyi szervek vezetőinek kicserélése. Sok vezető állásban lévő magasrangú igazságügyi tisztviselőt, bírát, ügyészt helyeznek át más munkakörbe, a bírák és ügyészek nyugdíjazásáról és áthelyezéséről szóló legutóbb elfogadott törvény alapján többet pedig nyugdíjaznak.

## Felfüggesztették a MATSZOSZ önkormányzatát

A földmivélségi miniszter az újjonnan földhözjuttatottak özszességének a céltudatos állattenyésztői munkába való bekapcsolása érdekében a Magyar Állattenyésztők és Törzskönyvelő Szervezetek Országos Szövetségéngk (MATSZOSZ) önkormányzatát felfüggesztette. A felfüggesztés tartamára a miniszter Piacsek András miniszteri tanácsos, ügyvezető igazgató miniszteri biztossá vezette ki a szövetséghez.

# Az ország minden részében kiválóan együttműködik a Parasztpárt a kommunistákkal

— mondotta Erdei Ferenc az NPP országos pártgyűlésén

A Nemzeti Parasztpárt országos pártgyűlésén Erdei Ferenc, a párt főtitkára tartott beszámolót. Viszszapillantást vetett a felszabadulás óta eltelt idő politikai fejleményeire. Részletesen foglalkozott ezután a Nemzeti Parasztpárt történetével, majd a Nemzeti Parasztpártnak a többi pártokkal való viszonyáról szólott.

— A kommunisták fejeváltásának voltak küzdelmükben — mondotta — és az ország minden megyéjében kiválóan működik a két párt összekötő bizottsága. Ugyancsak szoros és jóviszonyok állnak megteremtésük a lét-rejövő egységes munkáspárttal is.

A Kisgazdapárttal kapcsolatban megállapította Erdei Ferenc, hogy a két párt együttműködése a népi demokrácia frontján kívánatos és szükséges. El kell azonban hártani azokat az akadályokat, amelyek a Kisgazdapárt soraiban ennek útját állják. A Kisgazdapárt részéről újra felvetik a Parasztpárttal való egyesülés kérdését, de nem egyesülésről kell beszélni, hanem az akadályok elhárításáról. A baráti együttműködés útján.

— A parasztság és munkásság szoros szövetsége megbonthatatlan bástya lesz a magyar nép belső fejlődésében — fejezte be beszédét Erdei Ferenc.

## Rákosi elvtárs a parasztdemagógiáról

Erdei Ferenc beszéde alatt érkezett meg az ülésterembe Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes, a Magyar Kommunista Párt főtitkára, akit a pártgyűlés tagjai felidőzve percekig tartó teljes ünneplésben részesítettek. Rákosi Mátyas beszédében megállapította, hogy a Magyar Kommunista Pártnak és a Nemzeti Parasztpártnak közös problémáik is adódnak, mint pl. a parasztdemagógia elleni küzdelem. Ma nem demagógiára, oleső népszerűség-hajhászásra, a paraszti társadalom megívó bajainak felmagyarázására van szükség. Mi kommunisták — mondotta — nem félünk a népszerűtlen feladatokról, meg vagyunk győződve róla, hogy azok sikeres megvalósítása meggyőző mindenkit arról, hogy mi nem pillanatnyi sikerért, hanem a nép érdekeiért dolgozunk.

Hangsúlyozta ezután, hogy a Parasztpártot most az a veszély fenyegeti, mint annakidején a Kisgazdapártot, ugyanis a régi úrirend híveit belekapaszkodnak ebbe a pártba. Ezt a veszélyt nem szabad lebecsülni.

Ezután arról beszélt, hogy a földosztás után föld nélkül maradt szegény parasztság körében mostanában felvetődik egy olyan követelés, amelynek lényege az, hogy csináljanak újabb földosztást. Meg kell érteni, hogy ha azt akarjuk, hogy a demokratikus rendszer szilárd és erős legyen, akkor nem lehet minden 3. vagy 5. esztendőben újra felvetni a földreform kérdését, mert akkor a parasztság zöme nyugtalan lesz. A földreformból kimaradt szegény parasztság igényeit bérlőszövetkezetek létesítésével kell megoldani. De a nagybérlőktől a bérlőket sem anarchikusan, helyi megszállásokkal,

hanem központi inézkedéssel kell elvénni.

Veres Péter honvédelmi miniszter, elnök mondott köszönetet Rákosi Mátyas nagy tapsal fogadott felszólalásáért.

A Parasztpárt végül megválasztotta vezetését. Országos elnökké Veres Pétert, alelnökké Szabó Pált és Céh Józsefet, főtitkárrá pedig Erdei Ferencet választották egyhangúan.

# Felemelő ünnepség során adta át a Szovjet Hadsereg a 203 magyar zászlót

Vasárnap a kora reggeli órákban megkezdődött a fellobogóztató fővárosi utcáin a honvédség alakulatainak, a társadalmi szervezetek küldöttségeinek, a gyárak és üzemek dolgozóinak felvonulása a Hősök-terére.

A hatalmas magyar és szovjet zászlókkal szegélyezett tér közepén a honvédség különböző fegyvernemeiből alakított, közel háromezer főnyi, három díszzászlóalj, amellyel a rendőrség díszzászlóalja állott fel zenekarral. A téren és az Andrassy-úton végig beláthatatlan tömeg gyűlt össze. A tér balsarkán szovjet díszszázad állott, minden katonakezében egy-egy, a szabadság-

harc idejéből és az azt megelőző időből származó magyar zászló, a szovjet kormány ajándéka a magyar nemzetnek.

A millenniumi emlékműnél felállított, a magyar és szovjet zászlókkal ékesített díszmelyvenyen foglaltak helyet Szakasis Árpád miniszterelnökhelyettes és a kormány Budapesten tartózkodó tagjai, Kuraszov vezérezredes, a Moszkvából érkezett szovjet küldöttség élén, Kuthy László vezérezredes, államtitkár, Pálffy György altábornagy, a honvédség és a rendőrség tábornoki kara, Puskin, a Szovjetunió Budapesti nagykövete, a nagykövetség tagjai.

## Megőrizzük a drága történelmi ereklyéket

Pontban tíz óraker érkezett meg a térre Tildy Zoltán köztársasági elnök, Mihályfi Ernő miniszter, a Köztársasági Elnöki Hivatal vezetője, Veres Péter honvédelmi miniszter és Rajk László belügyminiszter kíséretében. A Himnusz hangjai mellett elvonult a katonai és rendőri alakulatok sora előt.

A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Szakasis Árpád miniszterelnökhelyettes megnyitó beszédet mondott. Ezután Tildy Zoltán köztársasági elnök lépett a mikrofonhoz.

— A zászlókat átadó Szovjetunió hű és baráti népe biztos lehet afelől — mondotta —, hogy a zászlókat átvevő magyar nép úgy fogja megőrizni e drága történelmi ereklyéket, mint a Szovjetunió népei barátságának, szeretetének nagy bizonyosságait, s úgy is, mint a magyar nép igazi és tiszta történelmi hagyományainak, a népek szabadságának meghatározó és a jövőben is kötelező jelképeit.

## A zászlók végre igazi gazdáik kezébe kerültek

A köztársasági elnök lelkes tapsal és éljenzéssel fogadott beszéde után Puskin nagykövet mondott beszédet, majd Kuraszov vezérezredes lépett a mikrofonhoz.

— A szovjet nép mindig nagyra értékelte — mondotta — a magyar népforradalmi hagyományait és igyekezett a néppel barátságban állni. Ennek a barátságának megnyilvánulása volt 1941-ben is a 48-as magyar forradalmi zászlók átadása. De Magyarország régi urai nem becsülték meg a szovjet kormány baráti közeledését.

— A szovjet hadsereg véres harcokban leverte a német fasizmust, nemcsak a szabadságot hozta meg a magyar nép számára

addig amíg mind a kétszázharom zászlót átadták a magyar hon-

## A szovjet díszszázad átadja a zászlókat

Tomboló éljenzéssel fogadta a közönség Kuraszov vezérezredes szavait. A beszédre Pálffy György altábornagy válaszolt. Szavai után négy ágyúlövés dördült el.

A szovjet díszszázad tíz katonája, kezükben a magyar zászlókkal, és a Kossuth-akadémia tíz növendéke a tér közepére vonulva felállott egymással szemben és a szovjet katonák ünnepélyesen átadták a zászlókat a magyar honvédeknek. Az átadás pillanatában újabb négy ágyúlövés dördült el. Ez a felemelő jelenet többször ismétlődött mind-

# Zászlót bontott az EPOSz Debrecenben

Hétfőn délelőtt a Nemzeti Parasztpárt előadótermében ünnepélyesen nyitották meg az Egységes Parasztfügység Országos Szövetsége megyei vezetői tanfolyamát.

Lőkös Imre, a papasztfügység országos központjának kiküldöttje kijelentette, hogy megszüntetik a parasztfügység eddigi széttagoltságát. Meg kell menteni

a kallódó parasztfügységet, amelynek igen nagy része eddig ki volt szolgáltatva az ellenzéki pártok kártékony behatásainak.

Juhász Géza üdvözlő szavai után Fazekas József elvtárs, a Kommunista Párt nevében üdvözlölte a tanfolyamon megjelent felszáz parasztfügűt. „A mi álláspontunk az — mondotta —, hogy az ifjúságot egységes szervezetbe kell tömöríteni a népi demokrácia érdekében. Most három és után érlelődött meg anynyira a helyzet, hogy az ifjúsági egység gyakorlati megvalósulásáról lehet beszélni.”

A FKgP nevében Dózsa György a NPP részéről Kondor Lajos, a SzDP részéről pedig Szathmári Lajos üdvözlölte a megjelenteket.

## SZÍNHÁZ

A HARAPÓS FÉRJ

A darab zenés vígjáték, mestje azonban akkor sem lehetne együgyűbb, ha veltlenül operett volna. Még egy jellemző vonása van: slágerci még a műfaj nem éppen kifogástalan magyar nyelven íródott szövegei közül is ki tűnik ostobaaságával és magyartalanságával. Az az érzése az embernek, mintha szóról-szóra fordították volna le őket a délafrikai bantu négek nyelvéről. Talán az „Ipfai papnak” kezdetű az egyetlen kivétel.

Ilyen körülmények között nem volna csoda, ha a színpad nem nagy ambícióval játszanának. Tiszteletreméltó az az igyekezet, amellyel valami színt próbálnak belevinni a hallatlan unalomba. Kertész Sándor mókáin sokat derül a közönség. Solti Borci kedves öreg ipfai papja illuziókeltő mellett. Ujvárosi Katót kell még megdicsérem. Kollár Livia kedves jelenés, Hajdu Péter kelően goromba, mint harapós férj.

## ODNOSOFF HECEDEUSTJE

A Zenekevelők Köre IV. bérleti hangversenye április 6-án este fél 8 óraker a Zeneiskola hangversenytermében Odnosoff hegedűsje lesz. A világhírű hegedűművész, az 1932-es bécsi nemzetközi verseny és az 1937-es brüsszeli Ieay-díj nyertese, hatalmas műsorrall szerepl. Beethoven c-moll szonátáján és Lalo spanyol szimfóniáján kívül Béger szőlőszonátáját, Bartók román táncait, valamint De Falla, Kreisler és Paganini műveket játszik. Naplójegyek 4—15 Ft-os árkban a Zeneiskola titkári irodájában válthatók.

## HETI MUSOR:

Kedden este fél 8 óraker Az idegen gyermek. Dolg. pénteki bérlete.

## KERESKEDELEM

A koszmárosok ipartársulata csütörtökön, április 8-án délután 4 óraker tartja évi rendes közgyűlését. — Koszmárosok a pénzügyi szakaszhoz beérkezett italmérsi engedélyeket a mai naptól távhitelik. — A kereskedő ifjak és fűszerkiskereskedők dalkörébe jelentkezni szándékozók a fűszerkiskereskedők szakosztályánál szerdán délután 6 óraker jelentkezzenek. — Textilkereskedők, akik az Anyag- és Árhivataltól a pamutválságot meg nem kapták vissza, jelentéék a Társulatlal.

## Uzsonna a Nemzeti Segély Gyermekotthonában

Takaros villa a Simonyi-úton. Bent fehérre mosott függönyök, halványkék bútorok. Az ebérdőben az asztalnál sok vidám kisfiú és kislány. Nagy eszékéből cukros kakaót szűrésőlenek, mellé nagy darab hófehér kalácsot majszolnak. Ez a Nemzeti Segély Gyermekotthona.

Nyoma sincs benne a régi árva-házak hideg légkörének, hiányzik belőle a felügyelőnő jeles, örökké szidalmazó hangja. A gyerekekkel egy asztalnál ülnek a felügyelőnők, utána résztvesznek ők is a kicsik játékában.

A jólsikerült délután megrendezéséhez pénzadománnyal hozzájárultak a dohánybevaltó, a dohánygyár, a kereskedelmi alkalmazottak és a textilgyár nöbizottsága. Kakaót és cukrot ajándékoztak: Torma Kálmán alispán, az MNDSZ, a Fűszerkiskereskedők Szövetkezete, Szűcs József, Kovács Lajos és Volentik, Sándor fűszerkiskereskedők. Tejpart Vadász Sándor szociális felügyelő ajánlott fel.

## SZAKSZERVEZET

A Pedagógus Szakszervezet nöbizottsága szerdán délután 5 óraker megbeszélést tart azokkal, akik a varrótanfolyamra beiratkoztak.

Magánalkalmazottak szakszervezete SZIT csoportja által indítandó könyvelői tanfolyam megindul szerdán délután 7 óraker. — Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja azokat, akik házfartáshoz szent akarnak beszerezni, igénylésüket csütörtökön délig a szakszervezet titkárságánál adják le.

Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kulturbizottsága ma délután 6 óraker ülést tart. — Édesipari munkások szakszervezete ma 5 óraker ülést tart. Nőtárgyjaink is jelennek meg. — Bőripari munkások gyűlést ma 5 óraker, utána a SZIT ifjúság bemutatók előadása. — A SZIT sportvezetők ma este 7 óraker értekezletet tartanak.

## IPAR

Kerékgyártó szakosztály kedden 4 óraker ülést tart. — Acsmestri szakosztály kedden 5 óraker ülést tart. — Lakatos szakosztály szerdán 5 óraker ülést tart. — Férfiszabó iparosok! A közmunkaválságot fizessék be a szakosztály elnökénél. — A cipész és szímadia iparosok a szétosztásra kerülő stanchuadékok 6. és 7-én délelőtt 8—2 óráig az ipartestületen vegyék át, ezeket hozzának. A cipész és szímadia szakosztály tagjai talpalcái utalványait az ipartestületen a hivatalos órák alatt vegyék át. — Azok a cipésziparosok, akik a kiállításra résztvesznek szerdán 5 óraker az ipartestületen jelennek meg. — Szilgyártó, nyerges, bőrdobos, kötélgyártó és kefésszakosztály szerdán 5 óraker fontos ülést tart. — Iparos Dalárdának keddi helyett szerdán este lesz dalórája. — Nőiszabó iparosok a bérlőutalványt átvehetik.

**Köszönetnyilvánítás**  
Szeretett édesanyám, — nagymamám és déd-nagymamám, — az. Toth B. Á. — nének a temetésén megnyilvánult részvételt a ravatalára küldött koszorúk és virágokért rokonainknak, jóbarátainknak és ismerősseinknek és mindazoknak, akik nagy gyászunkban velem együtt éreztek, ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki.  
A gyászoló család  
Mester-utca 31.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először  
**Sárkányvár asszonya**  
Szenvedélyes szerelem, titokzatos bűnügy-romantika drámai történetben  
Fősz. Walter Huson, Gene Tierney  
Vincent Price  
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 óraker

**VIGSZÍNHÁZ MOZI**  
Debrecenben először a szerelem, az izgalom, az erotika filmeje:  
**V-ik parancsolat**  
enyűgöz amerikai világhírmű  
fősz. PETER COOKSON,  
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor.

Hirdessen a Néplapban!

## A Népfrent jegyében ünnepelte Hajdú megye népe az ország felszabadulásának évfordulóját

Április negyedikét, a felszabadulás ünnepét mély átérzéssel és nagy lelkesedéssel ünnepelte meg Hajdú megye népe. A Magyar Kommunista Párt által rendezett népgyűlésekre zászlók alatt vonult fel a falvak és városok népe. Minden párt és szervezet megbízottai letették koszorújukat a Vörös Hadsereg hősi halottainak emlékművére, hogy ezzel is kifejezzék hálójukat a hős Vörös Hadseregnek, amely dicsőséges küzdelemben szabadította meg országunkat a fasiszta hordától.

Hajdúböszörményben Szabó István országgyűlési képviselő elvtárs tartotta meg az ünnepi beszédet és a politikai beszámolót a gyűlésen megjelent 6000 hallgató előtt. A Magyar Kommunista Párt mellett

az összes többi pártok, szervezetek zárt sorokban vonultak fel, hogy egységesen hallgathassák meg a megye kommunista képviselőjét. Lelkesedéssel és helyesléssel fogadták a Szabó elvtárs által vázolt nemzeti egység felé vezető utat. A hallgatóság egyhangú helyesléséből kiderült, hogy

a falvak és vidéki városok dolgozó népe meg akarja valósítani az előttünk álló feladatokat elvégzése érdekében az oszthatatlan egységet, amelybe minden nemzeti és demokrátiás erő tömörül. Akarják kívánják a széthúzás és vetélkedés teljes felszámolását.

Általános jelenség volt ez a vasárnapi gyűléseken. Mindenütt a legnagyobb helyeslést váltotta ki a tömegkéből a nemzeti egység, a Függetlenségi Front gondolata. Ezenkívül

a mezőgazdasági munkaverseny megszervezése érdekében legjobban a vasárnap összejelölték hatalmas tömegeket

Most megverszerte megtörténtek a versenyre való kihívások és mindenki a verseny állására kíváncsi.

A vasárnapi hajdúmegyei népgyűlések csaknem mindenütt nagyarányú demonstráció jelleget öltöttek magukra. Oszatlan lelkesedéssel csatlakozott a nép a Függetlenségi Front gondolatához. Szép példáját nyújtotta ennek Hajdúhadház, ahol ünnepi istentisztelettel kezdődött meg az ünnepély.

Molnár László tiszteletes tartotta a prédikációt, az utána következő népgyűlést is szintén ő nyitotta meg

felületes, nagyszerű beszédében. — Petőfi és Kossuthon keresztül az Isten szólt a magyar néphez — mondotta többek között.

A magyar nép egybeforrására jellemző, hogy az ünnepély zárószavát Ugroczy főtisztelendő úr mondotta el.

Sajnálattal kell megemlékeznünk a kabai ünnepontásról. Kabán a Magyar Kommunista Párt helyi szervezete az ünnepély és a népgyűlés keretében zászlószentelő ünnepséget is tartott volna, de

a tiszteletes urak, például

**El van vetve**  
kalapondja, ha Dalminál van ísz.  
titva. Há új kalapra van szüksége,  
ugy azt

**DALMI-nál**  
megkaphatja, mind gyapjú, mind  
nyúliszőrből jutányos áron,  
HATVAN-Ú. 1. Püspöki palota.

Fehér László református pap a zászlószentelést különböző ürügyek miatt megtagadták Hajdúnánáson, Hajdúdorogon, Tégláson, Józsan is nagy töme-

gek jelentek meg és biznyságot tettek arról, hogy a Magyar Kommunista Párt és politikája egyre népszerűbb a dolgozó nép előtt.

### Debrecen felszabadulási ünnepe

A vasutas zenekar indulóira ébredt a város vasárnap reggel a felszabadulás harmadik évfordulóján. Az utcákon piros és nemzeti színű zászlók lobbogása külsőleg is méltóképpen jellemezte a város lakóinak ünnepi hangulatát. Valamennyi templomban megszólaltak a harangok és ünnepi istentiszteletre szólították a híveket. Dél előtt tíz órakor a Petőfi-téri szovjet emlékműnél tartott ünnepségen dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok tartott ünnepi beszédet és helyezte el a város nevében koszorúját az emlékmű talpazatán.

A Kossuth-utcai emlékműnél Selyem Gábor szakmaközi titkár helyezte el koszorút rövid üdvözlőbeszéd kíséretében, majd az ünnepély hivatalos küldöttai a

rendőr és honvédszakasz a vasutaszenekar kíséretével az Alföldi palota előtti szovjet emlékműhöz vonult, ahol a 11 órakor kezdődő ünnepélyen Ménes János h. polgármester helyezte el a város koszorúját, majd utána a Nemzeti Bizottság, a honvédség és a rendőrtanostály. Az ünnepséget megelőzően került sor a felszabadulási vándortáfta befutójára, melyen több, mint ötszáz férfi és nő vett részt.

Az ünnepség szónoka dr. Juhász Géza kegyelettel emlékezett meg a szovjet hősokról és az eltelt három év nagyszerű eredményével bizonyította be felszabadulásunk történelmi jelentőségét.

A tetszéssel fogadott beszéd után a Szózatot zárult be az ünnepély.

## Halálugrás a Szent Anna-utcai templom tornyából

Megdöbbentő öngyilkosság történt vasárnap délelben a Szent Anna utcán. A mise éppen végetért a templomban, a hívek tömegték kifelé, mikor a magasból hangos csattanással egy férfi test zuhant a lépcsőre, egy pillanatig állva maradt, majd lassan eldőlt. Azonnal kiszemelték.

A rendőri nyomozók a halott zsebében talált iratokból megállapították, hogy az öngyilkos Pék Bertalan 34 éves magyarországi lakos. Míg a templomban miséztek, felment a toronyba és leugrott a 30 méteres mélységbe. Talpraesett, azonban az esés következtében belső részei összezakadtak, gerincoszlopa átfurta a koponyaalapot és összeroncolt a nyultagyát. Pék egyik rokonánál járt látogatóban Debrecenben, orvosi megállapítás szerint elmebeteg volt. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetébe szállították.

## Az ózdi vasgyár szabotálói a debreceni munkásbíróság előtt

A tárgyalást az ózdi szabotázis ügyében tegnap reggel kezdte meg a debreceni munkásbíróság Csanády-tanácsa, melyben három ózdi munkásbíró foglalt helyet. A helyszínen ismerős munkásbírók feltett kérdései különös érdekességet kölcsönöztek az ügynek. Az első számú vádlott Pollák László vasgyári adagkiszitő a tanácselnöknek arra a kérdésére, hogy bűnösnek érzi-e magát, nemmel válaszolt. Visszavonta a rendőrségen tett beismerő vallomását, csupán bizonyos gondatlanságot ismer be. Előadja, hogy 1947 december 13-án továbbította az értékes bányagépeket a farkaslyuki bányába és így ő nem lehet felelős, hogy a héteszi vagoncsoztóból a Martin vágányra került a vagon.

Boskó Jenő bányatiszt, a MÁSZ szállítási osztályának vezetője azzal kezdi vallomását, hogy a farkaslyuki bányában útbaindított kocsiokról december 17-én szerzett tudomást. Csak 19-én reggel közölték vele, hogy baj van, mert a gépek nagyrésze a Martin-kemencébe került. Azonnal Szeles igazgatóhoz siettem — folytatta vallomását Boskó — és jegyzőkönyvet véstem fel.

Krajcsik György, az ózdi vasgyár szállítási osztályának vezetője Berencsikre hárít minden felelősséget és ezért feszült figyelem kíséri a következő vádlottnak Berencsik Béla váltókezelőnek vallomását. Előadja Berencsik, hogy december 18-án a héteszi kocsi-rendező helyettesítette. Dél-

előtt 10 óra körül telefonon utasítást kapott Polláktól, hogy 2 vagon hulladékvasat küldjön ki a Martin-kemencébe. Ő állította a Martin-vágányra a bányagépekkel megrakott vagon, azonban, nem tudta, hogy abban igen értékes bányagépek vannak. A szembesítésnél Pollák tagadja, hogy ő adott volna utasítást Berencsiknek.

Koschaczky László bányafőmérnök kihallgatása után tanuvallomások következnek. Szeles László az ózdi vasgyár felfüggesztett igazgatója tesz vallomást. Szavai tele vannak reakciós kifejezésekkel, többek között a magyar munkásság által nagy lelkesedéssel elfogadott munkaversenyt túlhajszolt munkának nevezi. A sajtószentpéteri bányatelepre igyekszik hárítani a felelősséget és az egész esetet sajnálatos tévedésnek tartja. Dr. Markotány István pályatisztviselő, Arató Gyula és dr. Jáva Alajos vallomásai után Csanády tanácselnök a tárgyalást félbeszakítja és annak folytatását ma reggel 8 órára tűzi ki.

### Bonyodalmak a Simonyi-úti villamosmegálló körül

Hétfőn reggel a Sestakert lakói nevében Szigethy Károly felkereste Ménes János h. polgármestert és kérte, hogy a Simonyi-úti megállót, mely a Poroszlay-út sarkától az Andaházy, ill. Weszprémi-utca sarkára helyezték át, ismét a régi helyére tegyék vissza.

## Megette cellája ablaküvegét a betörő orvostanhallgató

Nemes Béla harmadéves orvostanhallgató, aki péntekről szombatra virradó éjjel, fiatalok társával betörést kísérelt meg a Függelken Kisgazda Párt helyiségébe, — tegnap cellájában betörte az ablakot és az üveget apró darabokra összetörve megele. A cella padlóján fekvő eszméletlen állapotban találták rá. Azonnal értesítették a mentőket, akik a sebészeti kórházra szállították. Nemes állapota igen súlyos, kihallgatása befejezése után a szegedi rábórházba szállítják.

## Letartóztattak Balmazújvároson egy árdrágító péket, aki barátját is meglopja

A debreceni Gazdasági Rendőrség két nyomozóosztálya szombaton razziaszerű vizsgálatot tartott Balmazújvároson a dézsmacsökkenéssel járó beszolgáltatásra kötelezett gazdáknál. A razziat az tetto indokolta, hogy fejenként 20 kilogrammos beszolgáltatások győren vagy egyáltalán nem folytak be. Több személy ellen eljárás indítottak, mivel a fejadagjuk egy részét elfeketékétek s ezért a beszolgáltatásra előirt mennyiséget képelenek előteremteni.

A vizsgálatot kapcsolatban őrizetbe vették Papp Kálmán pékemestert, akiről a nyomozás során megállapították, hogy több ezer téglát vásárolt, amit hatósági listálat fizetett ki. A listát kilójtá, az árpa és tengeri keverékét, hétforintos kilónkénti áron adta a szegény rászoruló embereknek.

A kenyereit jegy nélkül 120 forintért szolgálta ki vevőinek.

A keletkezett liszthiányt úgy igyekezett pótolni, hogy régi barátjától, Vig Sándor pékemestertől az elszámolás alkalmával ellopott körülbelül 18 mázsa kenyérlisztre szóló jegyet. A feketézésre talán sohasem derül fény, ha a véletlen közbé nem játszik. Papp Kálmán elfelejtette a Vigtől ellopott jegyeket bélyegzőjével ellátni s nem gondolta, hogy meg tudják állapítani: mennyi kenyérelszámoló lapot vett a közellátástól és mennyit adott le.

Papp erősen sántító védekezésénél a jegyek dolgában „véletlen”-re hivatkozik. Az árdrágítást beismeri. A nyomozás befejeződött, Pappot átadták az államügyészségnek.

## Maxim Gorkij ünnepély a Déri-muzeumban

A debreceni állami Fazekas Mihály gimnázium diákszövetsége és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Gorkij-ünnepélyt rendezett zsűfolt nézőtér előtt vasárnap délelben a Déri-muzeumban.

Az ünnepély Sosztakovics: A munka dicsérete című dalával kezdődött, amelyet a gimnázium énekkara énekelt Ákos István vezénylete mellett, majd dr. Eszék Mihály igazgató mondott bevezetőt.

Az ünnepi beszédben dr. Bihari József ismertette Gorkij eszméit. Kálmár István VIII. oszt. tanuló határozottan szavalt Gorkij: „A vilharmadár” című versét. Agárdi Zoltán és Farkas József VII. oszt. tanulók Petőfi: „Egy gondolat

bánt engemet” című költeményét szavalták orosz és magyar nyelven.

Kende László VII. oszt. tanuló Gorkij: „Az anya” című regényéből mondott el részleteket. Kerényi Sándor Kosztolányi: Dezső egy kis visszaemlékezését olvasta fel Gorkijról. Fehér Lajos és Sas Lajos tanulók Slnka József: „Kilenc akasztófa” című jelenetét adták elő.

Orosz népi táncok és népdalok tarkították még a műsort, amelyet dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok zárt be.

A közönség egy ajándékba kapott művészi fametszettel a zsebében, lelkesen is meggazdagodva meglegedetten távozott az ünnepélyről.

## Égő cigarettával égette a munkaszolgálatosok körmeit egy kegyetlen századparancsnok

Tegnap délelőtt kezdte el tárgyalni a debreceni népbíróság Juhász Sándor százados bűnügyét. A vádlott 1943-ban Tasnádon leventeparancsnok volt. A vád szerint a kémelhárítónak is dolgozott és nyomást gyakorolt az ott állomásozó munkaszolgálatosok parancsnokaira, akik az ő Juhász biztatására kegyetlenül bántak a muszosokkal.

Juhász tagadta az ellene felhozott vádakát, az egész feljelentést Wolf Sándor bosszújának minősítette, sőt előadta, hogy 1944-ben Nagyváradra helyezték — zsidópártolás miatt.

A hétfői nap folyamán sor került a tanuk egy részének kihallgatására is. Teleki Andor sárrétudvari lakos arról vallott, hogy Juhász korbáccsal ültegette a munkaszolgálatosokat. Klein Lászlót szintén megverte korbáccsal a vádlott, sőt körmeit égő cigarettával összeégette. Weinberger Salamon nyírmaói, Földvári József nyiregyházi, Gál Sándor fehérgyarmati, Groszmann Albert eszengeri és Boda Ernő debreceni tanuk után Wolf Sándor hallgatta ki a népbíróság. Wolf elmondta, hogy Juhász kegyetlenül bánt vele.

is, sőt Murányi alezredeknek az elmeállapotát is megvizsgálta, mert engedelményeket akart adni.

Néhány védőtánu meghallgatása után a tanácselnök ma reggel 9-re halasztotta a tárgyalás folytatását.

### Értekezlet a Dobozi-bérházak ügyében

Hétfőn reggel pártközi értekezlet volt a városházán a Dobozi utcai bérházak ügyében. Elhatározták, hogy az igen nagy építési költségekre való tekintettel, melyet a városnak meghatározott időn belül vissza kell fizetnie, csak az egyik bérházban tudnak elhelyezni kisjöveldelmű bérlőket. Így a másik ház bérét magasabb összegben állapítják meg, hogy ezzel is fedezni tudják a kiadási költségeket. A lakások odaítélését később ugyancsak pártközi bizottság fogja eldönteni.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhős idő, több helyen eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Az egyházasok szakszervezeti szabadságuk ma reggel nyolc órakor kezdődik.

Kinevezés. Dr. Kocsis Árpád hajdúszoboszlói lakos a püspökladányi járásbíróvához, dr. Székely Zoltán debreceni lakos a nyíregyházi törvényszékhez a X. fizetési osztályba hivatásos aljegyzőnek nevezték ki. Csenki Imre ref. tanítóképző intézeti tanárt, Állami tanítóképző intézeti tanárrá nevezték ki.

Hajdú vármegye törvényhatósága esztendőnként délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozaton, nagyrészt személyi ügyek szerepelnek.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

A város házában elkészítették az alkalmazottak besorolási listáját. Dr. Szűcs Lajos, a személyzeti osztály főnöke hétfőn vitte fel a belügyminisztériumba jóváhagyás végett.

Ismeretlen tettes 1800 forintot lopott Harmathi Jánosné gépkocsivezéző neje Feleki-utcai lakásának bejárati szekrényéből.

Feljelentést tett a rendőrségben Hódosi Margit nyúlulaci lakos, mert lakásából agyárt ellopottak.

Táncanfolyam kezdődik április 6-án dr. Koczánia „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia 30.

Kétágu létrát NYIRITÓL

Piac-u. 7. Udvartban

Két gyapjúpokrót ismeretlen tettes elvonta a Szabó Kálmán-utcai olvasókör előtt vesztelő tehergépkocsiról. A lopásról dr. Kiss István Hunyadi-utcai lakos értesítette a rendőrséget.

Három ezer téglát loptak Dobi Lajosné szarvasutcai lakos Diószegi-utcai házából, Kára 500 forint.

A Gazdasági Rendőrség őrizetbe vette Cibor Dénes és Balogh Kálmán nagyfülöpöi lakosokat, akik hat mázsa búzát mázsánként 72 faront helyett 150 forintért adták el. Átadják őket az ügyészségnek.

Izléses szobafestést

KOHN IMRE FESŐVÁLLALAT TÓL Hatvan-u. 2. Piac-u. s.

Két évben törték fel padlását Kovács János 60 éves bérelőjei gazdának. Minden alkalommal két-két zsák búzát vittek el.

Ciánózást feljelölésrel vállalt Kiss Mihály-tér 7. Telefon 589.

Debrecen város II. és III. osztályú egyéni sakkajánokása holnap délután 5 órakor kezdődik. A II. osztályú verseny színhelye Vöröshadsereg-útja 58. I. em., a III. osztályú Kossuth-u. 28.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A Gyermekebarátok Országos Egyesületének debreceni helyi csoportja szerdán délután 5 órakor közgyűlést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel kérjük a tagok pontos megjelenését.

Öngyilkos lett és meghalt Kabai József 17 éves püspökladányi gazdasági család. A vizsgálóbíró kiszállt a házhoz és mivel bűncselekmény nem forog fenn, megadta a temetési engedélyt.

NE DOBJA EL ÖCSKA KALAPJÁT olcsón UJJÁALKALITVA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvartban)

SPORT

A MATEOSZ valamivel jobb volt

MATEOSZ-DVSC 3:1 (2:1). Vezettes: KALLÓS

Hatalmas nézőközönség övözte körül az újspesti Stadiont, mikor kifutott a kiválótalajú pályára a DVSC és nyomában utána a MATEOSZ. A Vasutas a közölt összeállításban vette fel a küzdőmet. Az első félidőben a DVSC lendült támadásba és a 16. percben Szabó I. mintegy 11 méterről a kapu jobb alsó sarkába bombáz. (0:1). A 32. percben Szuh Legeyánus helyzetben tőr ki már bent van a 16-os vonalok felől, de Csárdás hátulról szerel, miközben a középosztás eleik. A játékevezető 11. est ad, amelyet Zsolnai értékesít (1:1). E játékrésben Szabó I. (MATEOSZ) vezetőket szerez a hazai csapatnak.

Szünet után, miközben a közönség száma mintegy harmincezerre emelkedett, a DVSC viharos támadásokat vezet. Szinte pillanatonként zúg a lövés a Grosits által védett kapura, a valógatott kapusnak azonban helyén van a szíve. A 40. percben Szilágyi II. és

Tisza díszkíséretet ad Fürjesnek, aki góllalval beállítja a végeredményt.

A mérkőzés nagy részében a DVSC támadott. A közönség biztatása csak fokozta a játékkedvet, azonban néhány játékos formánkvültsége miatt a győzelem nem ezülethetett meg. A MATEOSZ, mint előre jeleztük, minden technikával igyekezett elérni. Egyénileg Nagy jól védett. Csárdás volt a DVSC legjobb embere. B. Nagy megfelelt, míg Szilágyi és Tisza változatlanul tartják egész gyenge formájukat, Szilágyi el is van nagyon hívva. Teleki csak átámadás elindításában jeleskedett. A csatározásban csak Szabó I. díszérhető, Komlós és Vihar még mindig nincsenek formában, Sidlik lelkes — semmi több, míg Szép nem akarja bevéltani a hozzáfűzött reményeket. A MATEOSZ-ban Grosits, Zakariás, Zsolnai és Szabó II. voltak a legjobbak. Kallós nem vétett különösebb hibát.

Pontot vesztett a MÁV KASE, idegenben győzött a DMTE és a KMSE

Mint előre jeleztük, valójában ez a forduló egy-két meglepetést hozott. Az egyik bajnokaspiráns, a PMÁV hatalmas küzdelemben vereséget szenvedett Kisvárdán, a Postás pedig pontot vett el a tabella élén álló MÁV-KASE-től. Eredmények: Dohánygyár—Fehérgyarmat 1:1 (0:0). Vezet.: Paulik, Góllövők: Acs, illetőleg Szabó. — KISE—PMÁV 1:0 (0:0). Vezettes: Herr, Szerencsés győzelmet aratott a hazai együttes. Góllövő: Bojtj (2). — DMTE—Karcagi MTE 2:0 (0:0). Vezettes: Horváth K. A tavaszi idényben még nem játszott ilyen jól a DMTE. A munkáscsapat gójait Kiss és Schützler szereztek. — MÁV-KASE—Postás 1:1 (1:0). A Postás végig támadta az egész mérkőzést, a két-sárgák csak helyenként voltak veszélyesek. Góllövők: Nagy (öngól), ill. Nábrádi. Kitének: Hegedűs (a mezőny legjobbjá), Elek II., Kiss és az első félidőben Polyvás és Deményi a MÁV-KASE-ből, a Postásból Osztorveczky, Szűcs és Simonyi és időnként Sziget. Staub elég jól vezette a mérkőzést — KMSE—Nyírbátor 2:0 (1:0). Meglepetésszerű győzelem. Párti könnyebben megsérült. A gólokat Párti és Leveleki lökték. — Balkány—Nagykálló 2:1. (1:1). Vezettes: Egressy. Hatalmas meglepetés.

restek. — MÁV-KASE—Postás 1:1 (1:0). A Postás végig támadta az egész mérkőzést, a két-sárgák csak helyenként voltak veszélyesek. Góllövők: Nagy (öngól), ill. Nábrádi. Kitének: Hegedűs (a mezőny legjobbjá), Elek II., Kiss és az első félidőben Polyvás és Deményi a MÁV-KASE-ből, a Postásból Osztorveczky, Szűcs és Simonyi és időnként Sziget. Staub elég jól vezette a mérkőzést — KMSE—Nyírbátor 2:0 (1:0). Meglepetésszerű győzelem. Párti könnyebben megsérült. A gólokat Párti és Leveleki lökték. — Balkány—Nagykálló 2:1. (1:1). Vezettes: Egressy. Hatalmas meglepetés.

A DVSC NYERTE A FELSZABADULÁSI VÁLTÓT

A felszabadulás emlékére ország-szerke kegyeleti váltófutást rendeztek a 48-as ifjúsági bizottságok. Debrecenben 38 férfi és 8 női csapat vett részt a küzdelemben. A férfiváltót nagy meglepetésre a DVSC együttese nyerte mintegy 15 méteres fölényvel. A nők a nagyalomástól indultak dr. Kapros eljeleré. Itt is óriási harsolyt a győzelemért a Dóci és a Svecits közt — utóbbi győzelemével.

Részletes eredmények: Férfiaknál: 1. DVSC 4.52.4 mp-cel (Bokor, Földesi, Szánthó, Kárándi, Kárpáti, Arany, Balogh F., Nagy, Balogh Gy., Nagyházi), 2. DEAC 4.54 mp-cel, 3. Állami gimnázium, 4. Állami műszaki középiskola, 5. Piarista gimnázium, 6. Ref. tanítóképző I., Ref. gimnázium I., 8. Társ. kereskedelmi I., 9. Kinizsi, 10. Rendőrség I., 11. Tanoncsoth, 12. MÁV-KASE, 13. Dohánygyár, 14. Postás, 15. Ref. gimnázium III., 16. Mezőgazdasági középiskola II., 17. Ref. gimnázium II., 18. Mezőgazdasági középiskola I., 19. Magánalkalmazottak, 20. Elektromos művek, 21. Piarista gimnázium II., 22. Úttörők, 23. IV. honvédkerület, 24. NÉKOSZ, 25. Vasas SZIT, 26. Rendőrség II., 27. Gyakorló gimnázium, 28. Társulati kereskedelmi II., 29. Társulati kereskedelmi III., 30. Mezőgazdasági középiskola III., 31. Ref. tanítóképző II., 32. SZIT, 33. Ref. gimnázium IV., 34. Állami általános iskola, 35. Közlekedési SZIT, 36. Ref. tanítóképző III., 37. Bendőrésg III., 38. Mezőgazdasági középiskola IV. — Nőknél: 1. Svecits I. 2.52.8 mp-cel (Szunyogh, Bácsi, Hangyál, Molnár, Mák, Borják, Szabó, Heinrich, Horváth, Gombácsi), 2. Dóci gimnázium I., 2.69.6 mp-cel, 3. Társulati kereskedelmi I., 4. Dóci tanítóképző, 5. Dóci gimnázium II., 6. Svecits III., 7. Társulati kereskedelmi II., 8. DVSC (héttagú csapatval indult).

Alsorszag 3:1 arányban verte Párizsban Franciaország válogatott labdarúgó csapatát.

A sportvezetőképző tanfolyam hallgatói szerdán a Társulati kereskedelmi iskola II. em. tanteremében délután 4 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Sújbert Pál min. titkár a „Sportközlekedésről” fog beszélni.

A totó 25. fordulójában mintegy 670.000 szelvényt küldtek be a fogadókat. Ebből 12 találatos 13 darab akad, tulajdonosaik 25.870 forintot kapnak, 204 darab 11 találatos szelvény volt, darabonként 1650 forint értékben, míg a 2100 darab 10 találatos szelvény nyertesek 160 forintot kapnak fejenként.

Cere sérülése — mégis lábtörés. A jeles játékosnak hiányát már az elmúlt vasárnap is megérezte a MÁV-KASE, de még hosszú hetekig nem számíthat a középcsatárra.

Alsorszag 3:1 arányban verte Párizsban Franciaország válogatott labdarúgó csapatát.

A sportvezetőképző tanfolyam hallgatói szerdán a Társulati kereskedelmi iskola II. em. tanteremében délután 4 órakor feltétlenül jelenjenek meg. Sújbert Pál min. titkár a „Sportközlekedésről” fog beszélni.

A totó 25. fordulójában mintegy 670.000 szelvényt küldtek be a fogadókat. Ebből 12 találatos 13 darab akad, tulajdonosaik 25.870 forintot kapnak, 204 darab 11 találatos szelvény volt, darabonként 1650 forint értékben, míg a 2100 darab 10 találatos szelvény nyertesek 160 forintot kapnak fejenként.

Cere sérülése — mégis lábtörés. A jeles játékosnak hiányát már az elmúlt vasárnap is megérezte a MÁV-KASE, de még hosszú hetekig nem számíthat a középcsatárra.

APRÓHIRDETÉSEK. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. ALLAS, ELADO, VETEL, LAKAS, INCATLAN, ÉGYÉB.

DVSC—Szegedi Postás 13:4. NB I. osztályú teniszmérkőzés. A DVSC győzelmét Leóvay II. (4), Ujlaky (3), dr. Németh, Leóvay és Miklós (2-2) szerezték. — VAOSZ I.—KAOSZ I. 13:5. Kerületi I. osztályú bajnoki. A VAOSZ győzelmét dr. Gyöngyösey II. (4), Kovács, Oláh és dr. Gyöngyösey I. (3-3) szerezték, míg a KAOSZ pontszerzői (Céllag II. (2), Demeter, Hudák és Bokor voltak).

13:3 arányú győzelmet aratott a DVSC ökölvívó oszta a MÁV-KASE felött. Vasárnap este mintegy 5-500 fős közönség jelenlétében ütközött meg a két egyesület gárdája a kerületi csapatbajnoki találkozó keretében. A rajtnál a DVSC már hatpontos előnyre indult, mert Esedi, Cseke és Kormos átcsétek a ringeltáron. Eredmények (előzők a DVSC versenyzői): Balázs ellenében Cséke, Darai ellenfele szintén nem tudja hozni az előírt súlyt, a barátságos mérkőzésen Cseke a III. menetben feladja. Pehelysúlyban az Oláh—Aradi találkozó döntetlenül végződött, míg könnyűsúlyban Szilágyi vereséget szenvedett Kormos nehezebb a megengedettnél. A barátságos találkozó Kormos győz. Váltságúlyban Tamási ellen Gáspárt a II. menetben leléptetik erőfőny címén. Középsúlyban Károlyfi pontozásos vereséget szenved Eperjesztől, míg félnehézben Kovács a III. menetben kiüti Csárdást. Nehéz súlyban Nagy kiüti a náladnál nehezebb Bodnárt. Végeredményben tehát a DVSC 13:3 arányban győzött.

A kerületi II. osztályban a Rendőrség folytatta pompás tavaszi szereplését és hatalmas gólaránnyal verte a második helyezett Derecskét. Meglepetés a D. Törökvölgy pontvesztése is. Eredmények: VAOSZ—MEHSOZ 8:2 (3:1). Vezettes: Horváth, Góllövők: Bodoni (2), Genesi (2), Kádár, Kotrás, Gyarmati és Molnár, ill. Dihen és Szabó. — D. Törökvölgy—DMTE II. 0:0. Vezettes: Zágonyi I. — Kaba—Hajdúszoboszlói Bar. 7:0 (2:0). Vezettes: Kocsis. — Dóza MADISZ—D. Barátság 2:2 (2:2). Vezettes: Zágonyi I. Góllövők: Tim és Lovák, ill. Derecskei (2). — Harmónia—Hajdúszovát 9:3 (4:1). Vezettes: Pfler. Góllövők: Klinger (2), Ghillányi (2), Halász (2) és Barnász, ill. Kerékgyártó (2) és Szatmári. — Rendőrség—Derecske 7:0 (2:0). Vezettes: Pásztor. Góllövők: Csákány (2), Seszták (11-ből), Vámos, Puskás, Fülep és Gombos. — Tiszalök—Poárd 2:1 (2:0). Vezettes: Köszner, Góllövők: Borbély és Dibácy dr. ill. Tóth A polgári együttes egy 11-est kihagyott. — DVSC II.—Balmazújváros 7:0 (2:0). Vezettes: Farkas. Góllövők: Bagoly (5), Ludvig (2), Szilágyi és Szegedi. — Postás II.—Tiszafüred 2:1 (1:1). Vezettes: Takács. Góllövők: Juhász (2), ill. Veress. Takács játékevezető a mérkőzés megverték. Ideje lenne hosszabb időre betiltani a fűvel pályát, mert ez már nem az első ilyen eset. — Dohánygyár II.—MÁV-KASE II. 4:0 (4:0). Vezettes: Kobzos. Góllövők: Cselle (2), Kengyel és Erdel. — Budezentimihály—DEAC mérkőzés elmaradt. — Nyiregyházi MÁV II.—Nyiregyházi Bar. 3:2 (0:1). Vezettes: Veress. — Püspökladányi KISE—Sárrétudvari 0:0. Vezettes: Hegényi. — Kisújszállás—BUSE II. 2:1. Vezettes: Mocsári.

Az NB I. vasárnap lejátszott mérkőzéseinek eredményei: Újpest—MTK 2:2. 35.000 néző! — Csepel—Kispest 0:0. — ETO—EMTK 2:0. A tabella állása jelenleg így fest:

Table with 2 columns: Team, Points. 1. Csepel 24 19 2 3 51:21 40, 2. Ferencv. 24 17 4 3 57:29 38, 3. Újpest 24 15 6 3 73:34 36, 4. Vasas 20 14 5 1 43:19 33, 5. Kispest 23 14 5 4 52:31 33, 6. MTK 23 14 4 5 59:25 32, 7. Haladás 22 9 6 7 58:35 24, 8. MATEOSZ 24 8 7 9 28:26 23, 9. ETO 24 10 1 13 40:44 21, 10. SZAC 25 6 7 12 32:55 19, 11. Elektr. 24 6 6 12 26:46 18, 12. Szolnok 23 7 3 13 25:47 17, 13. SalBTC 25 5 6 12 21:44 17, 14. EMTK 24 6 3 15 27:55 13, 15. DVSC 23 6 3 14 26:53 13, 16. Szeged 22 4 4 15 19:42 13, 17. Mogyúrt 32 4 2 26 23:34 10

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÖCSZERTÁRAK:

Április 3-9-ig: „Magyar Korona”, Vöröshadsereg-útja 5. sz.; „Booskay”, Ceglédi-u. 22. szám.

PÁRTELET

TAGGYÜLESEK Április 6-án, kedden:

Vagonygyár 5 óra: Kovári László; Ronggyár 12 óra: dr. Pósa Péter; Dohánygyár fél 5 óra: Mőnes János; Rakostelep 5 óra: Nagy László; Palyafenntartás 4 óra: Imre József; Városhaza 5 óra: Pogácsás Antal; Posta 3 óra: Veg László; Dohánybevaltó fél 4 óra: Molnár József; Futóház 3 óra: Kőrösi László; Honvédség 3 óra: Csizmadia László; Bolyváros I. 5 óra: Pincés János; Augustus 5 óra: dr. Aczél György; Nyulak 6 óra: Debreczeni Ferenc; Kerekes-tető 6 óra: Hűbérsei Sándor; Tégias-kört 6 óra: Timár Ferenc; Bolyváros IV. 6 óra: Balla László; Csapokert 6 óra: Selyem Gábor; Vénkert 6 óra: Baráth István; Mogyháza 2 óra: dr. Soltész György; Túzóltóság reggel fél 8 óra: Soós Sándor.

Kizárás. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetenek vezetősége fegyelmi vizsgálatot indított Deák Ferenc, a „Néplap” kiadóhivatálnak tisztviselője ellen. Megállapította, hogy Deák Ferenc a vállalat vagyonából a munkások pénzéből jelentős összeget elkészített el. A vezetőség úgy határozott, hogy Deák Ferencet a párttagjai sorából azonnali hatállyal kizárja. Nem lehet tagja a Magyar Kommunista Pártnak korrupt egyén.

A DVSC—DMTE ökölvívómérkőzés elmaradt, mert a munkáscsapat versenyzői a találkozó előtt, munkákeveresenyzőkhöz nem melto anyagi követelésekkel léptek el, amit a vezetőség — nagyon helyesen — nem teljesített. Ezek a gyengélepossegi ökölvívók örülhetnek, hogy egyáltalában sportfelszerelést kapnak nemhogy még ruhákról, meg felöltőkről álmódoszanak. Szigorú tiltást követelünk Kati, Kovács, Szabó, Eperjesy és Jóni ügyében.

Az NB I. vasárnap lejátszott mérkőzéseinek eredményei: Újpest—MTK 2:2. 35.000 néző! — Csepel—Kispest 0:0. — ETO—EMTK 2:0. A tabella állása jelenleg így fest: 1. Csepel 24 19 2 3 51:21 40, 2. Ferencv. 24 17 4 3 57:29 38, 3. Újpest 24 15 6 3 73:34 36, 4. Vasas 20 14 5 1 43:19 33, 5. Kispest 23 14 5 4 52:31 33, 6. MTK 23 14 4 5 59:25 32, 7. Haladás 22 9 6 7 58:35 24, 8. MATEOSZ 24 8 7 9 28:26 23, 9. ETO 24 10 1 13 40:44 21, 10. SZAC 25 6 7 12 32:55 19, 11. Elektr. 24 6 6 12 26:46 18, 12. Szolnok 23 7 3 13 25:47 17, 13. SalBTC 25 5 6 12 21:44 17, 14. EMTK 24 6 3 15 27:55 13, 15. DVSC 23 6 3 14 26:53 13, 16. Szeged 22 4 4 15 19:42 13, 17. Mogyúrt 32 4 2 26 23:34 10

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÖCSZERTÁRAK:

Április 3-9-ig: „Magyar Korona”, Vöröshadsereg-útja 5. sz.; „Booskay”, Ceglédi-u. 22. szám.

APRÓHIRDETÉSEK. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. ALLAS, ELADO, VETEL, LAKAS, INCATLAN, ÉGYÉB.